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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO 
EM ADMINISTRAÇÃO - REALIZADA EM 15/04/2024

Aos quinze dias do mês de abril de 2024, às 15h, reuniu-se o Colegiado do Curso de 

Administração  por meio virtual via Google Meet.  Presentes o Coordenador,  Sergio 

de Sousa Montalvão (Presidente da sessão), e os professores  Américo da Costa 

Ramos Filho, Ana Raquel Coelho Rocha,  Débora Bogéa da Costa Tayt-son, Elza 

Maria Marinho Lustosa da Costa, Frederico José Lustosa da Costa, Ivando Silva 

de  Faria,  Maurício  de  Souza  Leão,  Lilian  Simone Aguiar  da  Silva  -  SEN,  José 

Rodrigo  de  Moraes  -  GET  e  Danilo  Vilela  Avelar  -  GAN.  Participou  também  a 

discente  Ana  Luiza.  A  pauta  apreciou  os  seguintes  assuntos:  1)  Informes: o 

coordenador  Sergio  Montalvão  comunicou  que,  devido  às  previsões  de  intensos 

volumes de chuva, não foi possível realizar o evento Prata da Casa na semana de 

acolhimento aos calouros e que este será reagendado para uma nova data.  Em 

seguida, o professor Frederico Lustosa (Chefe do Departamento de Administração – 

STA) informou que a representação do Colegiado será renovada, em comum acordo 

com a Coordenação do curso. A professora Elza Marinho comunicou aos presentes 

que é a nova Coordenadora de Atividades Complementares. 2) Aprovação da ata 
da reunião anterior - 20/03:  posta em votação, foi  aprovada pelo Colegiado.  3) 
Projeto de Tutoria 2024:  o coordenador fez um relato sobre o processo seletivo 

para a Tutoria de 2024, que é uma atividade conjunta entre o Programa de Mestrado 

em Administração (PPGAd) e o curso de Graduação em Administração. A banca de 

seleção  foi  composta  pelos  professores  Sergio  Montalvão,  Ariel  Levy  e  Débora 

Bogéa,  tendo  sido  classificada  em  primeiro  lugar  a  estudante  Isabelly  Neves 

Filgueiras . 4) Comissão para redigir a Resolução sobre Exame de Proficiência 
no SGA: o Coordenador Sergio comunicou a necessidade de formar uma Comissão 

para elaborar e redigir a Resolução sobre os Exames de Proficiência e informou ter 

convidado os professores Ariel Levy e Débora Bogéa, por serem ex-coordenadores 

do  curso.  Em  seguida,  o  Coordenador  perguntou  ao  Colegiado  se  há  mais 

professores que desejam participar dessa comissão. A professora Lilian informou 
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que no curso de Economia a definição sobre a aplicação dos Exames de Proficiência 

é  dividida  por  áreas  de  ensino;  o  Coordenador  concordou  com  essa 

descentralização,  mas informou que a  Comissão é  importante  para  coordenar  e 

unificar  o  procedimento.  Em  seguida,  não  havendo  outras  candidaturas,  o 

coordenador se ofereceu para ser o terceiro membro da Comissão, chegando ao 

quantitativo mínimo de componentes. Após isso, o professor Sérgio perguntou ao 

Colegiado  sobre  a  possibilidade  da  participação  estudantil  na  Comissão  da 

Resolução do Exame de Proficiência e do Regimento de TCC. O professor Américo 

opinou que seria  importante  haver  a  representação estudantil,  principalmente  na 

Comissão de Proficiência, a fim de que os alunos conheçam melhor os critérios da 

Resolução. O professor Ivando opinou que tal participação é importante para obter 

as  perspectivas  e  críticas  dos  estudantes.  A  professora  Lilian  opinou  que  os 

professores  devem  analisar  a  aplicação  do  Exame  de  forma  mais  teórica  e 

acadêmico.  O professor  Sergio reiterou que compete aos professores a decisão 

sobre como será feito  o  procedimento e quais serão as disciplinas passíveis  de 

aplicação da Proficiência. Após a votação, o Colegiado aprovou a participação de 

discentes nas duas comissões. 5) Comissão para redigir o Regimento de TCC do 
SGA: o coordenador informou que os professores Ariel Levy e Débora Bogéa foram 

convidados  e  aceitaram  compor  a  Comissão  sobre  o  Regimento  de  TCC.  Em 

sequência,  perguntou se haveria mais algum membro do colegiado que também 

quisesse  participar.  O professor  Américo  se  colocou  à  disposição,  completando 

assim a participação docente na comissão. A professora Débora perguntou sobre o 

prazo das duas Comissões. O coordenador informou que ambas serão de 90 dias 

corridos, indo até o final do semestre em 17/07.  6) Ajuste  da grade curricular  - 
relator prof. Frederico Lustosa: o professor Frederico Lustosa explicou que existe 

a  necessidade de ajuste  na grade curricular  a  fim de melhorar  a  viabilidade na 

definição  do  Quadro  de  horários  dos  cursos  de  Administração  e  Adm.  Pública; 

atualmente  a  matriz  curricular  apresenta  a  distribuição  de  algumas  disciplinas 

comuns aos dois  cursos em períodos diferentes,  o  que dificulta  a  alocação dos 
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professores. O professor Lustosa citou a disciplina STA00157 Filosofia e Ética, que 

atualmente é ofertada no 1º período em Adm. Pública, mas está no 4º período em 

Administração e a disciplina SEN00180 Economia, que também está em períodos 

diferentes nas duas grades. O professor Américo opinou que STA00152 Gestão de 

Produção, que não é ofertada para Adm. Pública, poderia ir para um período mais 

avançado e as disciplinas STA00162 Finanças Públicas e STA00160 Administração 

Pública poderiam recuar para o 3º ou 4º período. O professor Américo citou também 

a possibilidade de adaptações na disciplina STA00150 Processo Administrativo a fim 

de que pudesse compor a grade de Adm. Pública, pois está sendo ofertada somente 

para o 2º período de Administração às sextas-feiras e o 2º período de Adm. Pública 

atualmente  não  está  tendo  aula  nesse  dia  da  semana.  A  professora  Débora 

mencionou as disciplinas de Direito, que são de Departamentos diferentes e também 

ministradas em dias diferentes, o que ocasiona a necessidade do Departamento de 

Administração adequar os horários de outras disciplinas; além de STA00165 Gestão 

de  Sistemas  de  Informação,  que  também  é  comum  mas  está  em  períodos 

diferentes; com isso a professora Débora sugeriu um estudo pelo NDE, sendo aceito 

pelo coordenador Sergio, que reiterou a urgência na resolução desta demanda ainda 

nesse semestre. 7) Assuntos Gerais: a professora Elza perguntou se haverá aula 

em 16/04 e o Chefe do Departamento Frederico Lustosa informou que a abertura 

dos prédios depende da direção da unidade. A discente Ana Luiza perguntou sobre 

o lançamento da frequência dos alunos, que segundo o Chefe do Departamento fica 

a critério de cada professor.  Assim, foi encerrada a reunião para a qual lavrei esta 

ata como secretária ad hoc. 

           Sergio de Sousa Montalvão                          Marrietti Jones da Silva

Coordenador do Curso de Administração                               Secretária ad hoc 
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